



## 马明龙主持召开改革课题专题调研座谈会

# 答好深化科技体制机制改革“必答题” 更好支撑镇江高质量发展新路超越

本报讯(记者 崔骏)8月9日,市委书记马明龙主持召开深化科技体制机制改革课题调研座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,答好深化科技体制机制改革“必答题”,着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,充分激发各类创新主体活力,更好支撑镇江高质量发展新路超越。

座谈会上,市科技局汇报深化科技体制机制改革工作情况,江苏科技大学、镇江高新区、中国银行镇江分行、丹阳市高新技术创业服务中心、江苏鼎胜新能源材料股份有限公司、江苏省医疗诊断及重点实验室负责同志先后发言。马明龙认真听取发言,并不时与大家交流。他说,深化科技体制机制改革是镇江发展的“必答题”,必须提高思想认识,将其摆在重要位置,结合“876”创新引领工程,坚定不移实施科技创新和制度创新“双轮驱动”,力争取得更大突破、更多成效。

马明龙指出,改革是点燃科技创新引擎的点火器,要完善科创主体培育机制,加强科技招商,壮大科技型中小企业梯队;要建立健全科技孵化载体提升机制,聚力建设更多专业孵化载体;要深化落实校地融合机制,建强校地合作平台,促进校地双向赋能、同频共振;要健全完善产学研研金协同体系,用好“揭榜挂帅”机制,优化创新资源配置和科技服务生态,让企业敢闯敢试;要完善人才发展体制机制,更加精

准地以产引才、以才促产,更有温度地做好服务、提供保障,让八方英才来镇安居乐业。

马明龙强调,深化科技体制机制改革需要汇聚各方力量,企业要当好产业创新“主力军”,高校院所要成为科技创新“策源地”,创新平台载体要成为要素集聚“强磁场”,同题共答、同向发力,加快培育和形成新质生产力,持续厚植产业发展新优势。

市领导王文生、殷敏参加座谈会。

准地以产引才、以才促产,更有温度地做好服务、提供保障,让八方英才来镇安居乐业。

马明龙强调,深化科技体制机制改革需要汇聚各方力量,企业要当好产业创新“主力军”,高校院所要成为科技创新“策源地”,创新平台载体要成为要素集聚“强磁场”,同题共答、同向发力,加快培育和形成新质生产力,持续厚植产业发展新优势。

市领导王文生、殷敏参加座谈会。

## 徐曙海专题研究推进开发园区工业用地储备供应工作

# 大力强化土地要素保障 有效提升园区综合承载能力

本报讯(记者 陈志奎)8月9日,市长徐曙海主持召开会议,听取全市开发园区工业用地储备供应工作情况汇报,研究解决存在的问题,安排部署下一阶段工作。

徐曙海指出,开发园区是经济发展的主战场,抓好开发园区工业用地储备供应是提升土地节约集约利用水平和开发园区综合承载能力的重要举措,对深入推进产业强市建设具有重要意义。各地区各相关部门要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,集中

精力、咬定目标、多措并举,大力强化土地要素保障,有效提升园区综合承载能力,为推动全市经济高质量发展奠定坚实基础。

徐曙海要求,要坚持最严格的耕地保护和节约集约用地制度,严格落实耕地占补平衡、建设用地“增存挂钩”机制,着力破解土地闲置和紧缺矛盾,扎实推进土地利用方式变革,以集聚促节约保发展。要加强土地盘活储备,深入开展开发园区可利用土地存量和潜力调查摸底,盘活用好低效闲置土地,适当超前收储土地,加大土地整理力度,

加强基础设施配套建设,着力推出一批集中成片产业净地。要健全准入指标体系,结合开发园区功能定位、主导产业等,科学确定投资强度、能耗排放、亩均税收等工业用地供应准入指标体系,扎实推进工业用地供应方式、服务模式、管理形式的标准化,实现按行业分类和产业准入标准供应工业用地。要精准对接产业项目,加大招商引资力度,运输不便,又找不到合适的场地。”

得知魏良井的想法,河北村党委副书记吕火忠前来做工作:“场地我们帮你找,路很快也会修,你安心创业,我们负责跑腿服务。”一番推心置腹,魏良井改变了主意:就在河北村干!

魏良井和妻子张竹青投入1100万元创办了江苏佰发交通设施有限公司。说到做到,当地迅速组织整修道

路,协调企业闲置厂房租给魏良井使用,工作人员四处奔波帮忙办理开办企业的手续,在村里招聘工人,甚至帮忙联系施工队装修厂房……

“吕城镇党委政府大力扶持我创业,帮我跑腿……我真的挺感动。”魏良井说,“公司目前有员工30多人,每人月薪4000多元。”

党的二十届三中全会提出,坚持致力于非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策。魏良井说,他深受鼓舞、倍感振奋,更加明确了工作目标和努力方向。(下转2版)

市委常委会、常务副市长张克,市政府秘书长马国进参加会议。

## 产业立起来 村貌美起来

# 在欣欣向荣的乡村收获更多幸福感

## 锚定现代化 改革再深化 “江河交汇涌新潮”全媒体新闻行动

本报记者 余记其  
本报通讯员 姜锁平

盛夏时节,炎热如火。记者近日来到丹阳市吕城镇河北村,这里呈现一派安然富足、欣欣向荣的景象。

在江苏佰发交通设施有限公司的车间,道路护栏、不锈钢护栏、市政道路护栏等产品待发货,30多名工人正紧张操作。站在一旁指挥的是公司总经理魏良井。他是江苏沭阳人,今年34岁。2015年,魏良井与两位朋友在常州

创办企业。3年下来,眼看交通设施产品销售行情越来越好,他来到丹阳吕城镇河北村考察,想自己创办公司。一番考察后,他有点心灰意冷:“村路破损严重,运输不便,又找不到合适的场地。”

得知魏良井的想法,河北村党委副书记吕火忠前来做工作:“场地我们帮你找,路很快也会修,你安心创业,我们负责跑腿服务。”一番推心置腹,魏良井改变了主意:就在河北村干!

魏良井和妻子张竹青投入1100万元创办了江苏佰发交通设施有限公司。说到做到,当地迅速组织整修道

路,协调企业闲置厂房租给魏良井使用,工作人员四处奔波帮忙办理开办企业的手续,在村里招聘工人,甚至帮忙联系施工队装修厂房……

“吕城镇党委政府大力扶持我创业,帮我跑腿……我真的挺感动。”魏良井说,“公司目前有员工30多人,每人月薪4000多元。”

党的二十届三中全会提出,坚持致力于非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策。魏良井说,他深受鼓舞、倍感振奋,更加明确了工作目标和努力方向。(下转2版)

## 2024年“爱在镇江·慈善一日捐” 将上线18个母项目75个具体项目

本报讯(记者 朱秋霞 通讯员 黄蕊 朱庆庆)8月9日上午,2024年“爱在镇江·慈善一日捐”暨“江苏慈善周”爱心捐赠专场动员部署会召开。

经过全市上下19年不懈努力,“爱在镇江·慈善一日捐”已成为“大爱镇江”的重要标志。从2019年起,全市联动开展慈善网络募捐活动。5年来,网络募捐从起步的2.1万人次参与、捐款125万元,到去年36.23万人次参与、捐款4606万元。“指尖公益”蔚然成风,全市人均网络

数额连续5年位列全省第一方阵。

根据全省统一部署和安排,今年我市继续开展“慈善一日捐”暨“江苏慈善周”爱心捐赠专场活动。8月下旬,将举行募捐启动仪式。全市将按照“慈善一日捐”“助老助困”和“助学圆梦”三大类别,上线18个母项目,细分为75个具体项目,争取实现募集资金和参与人数双提升的目标。

市慈善总会会长李国忠在作工作部署时强调, (下转2版)

## 许仙也是个“直男”? 镇报集团推出爆笑H5—— 七夕节,来测测你的“直男”指数 还有2000个红包可以抢

本报讯(记者 朱浩)又到一年“七夕”时。在这个中式爱情节日里,镇报集团推出一款爆笑H5,让男同胞们“变身”许仙、董永等人,看看他们在男女交往中是否也会犯各种“直男病”?互动中,强烈建议男同胞答题、女同胞“阅卷”,共同检验你们的爱情契合度。闯关成功后,还有2000个红包等你来抢。

民俗专家表示,中国的“七夕节”是世界上最早的爱情节日。而千古江山、满眼风光的镇江,自古具有大爱传统,中国著名民间爱情故事中的《天仙配》《白蛇传》《梁山伯与祝英台》皆与镇江有着密切关系,而北固山上至今还在传唱“刘备招亲”的佳话。这不,临近七夕节,许仙、董永、刘备、梁山伯都遇到了麻烦,“另一半”抛出来的刁钻问题,让他们一时不知道如何回答。比如白娘子想回镇江金山寺故地重游,许仙怎么回答才是“标准答案”?而七夕当日,董永忘了准备礼物,面对七仙女“我不在乎七夕礼物”的回答,董永

又该如何收场……快来一起参与趣味答题吧。

为浓厚传统节日氛围,市委宣传部、市精神文明建设办公室、镇江报业传媒集团联合推出了《我们的节日·七夕》短视频,详细介绍了与爱情相关的镇江文化故事和相关景点。



扫一扫参与H5互动  
扫一扫观看短视频  
视频制作 李嘉斌 朱晶晶



## “七夕”佳节到 传递好家风

“七夕”佳节来临之际,8月9日上午,润州区金山街道京畿路社区开展“金婚永相传 传承好家风”主题活动。金婚夫妇分享从相识到相守的婚姻故事和传承优良家风的经验,社区向他们送上精美的金婚纪念相册。

文雯 摄影报道